
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 









V té době nařídil císař Augustus, aby bylo provedeno sčítání lidu v celé římské říši. 2 Byl to
první soupis a prováděl ho římský místodržitel v Sýrii Quirinius. 3 Každý byl povinen dát se
zapsat v místě, odkud pocházel jeho rod. 4-5 Tak se vydal na cestu i Josef s Marií, která byla
již ve vysokém stupni těhotenství. Putovali z galilejského Nazaretu do judského městečka
Betléma, rodiště krále Davida; Josef totiž pocházel z jeho rodu. 6 Sotva tam došli, naplnil se
Mariin čas 7 a porodila svého prvorozeného syna. Zabalila ho do plenek a položila do jeslí,
protože v hostinci bylo plno a jinde než ve chlévě už na ně nezbylo místo.

8 Nedaleko Betléma pásli pastýři ovce. V noci se střídali v hlídkách u svých stád. 9 Najednou
se před nimi objevil anděl a celá krajina se rozzářila odleskem Boží slávy. Velice se ho
ulekli, 10 ale anděl je uklidňoval: „Nebojte se, nesu vám dobrou zprávu, ze které se mohou
radovat všichni lidé. 11 V Betlémě, ze kterého před dávnými časy vyšel David, se vám dnes
narodil Kristus, Spasitel poslaný od Boha. 12 Jak ho poznáte? Najdete malé dítě v plenkách,
položené do jeslí v chlévě.“ 13 Potom se k andělu připojilo mnoho dalších andělů a všichni
provolávali:

14 „Sláva Bohu na nebi!
Pokoj lidem na zemi! Zjevil lásku všem!“

15 Andělé je opustili a pastýři si řekli: „Pojďme do Betléma a přesvědčme se o tom, co nám
anděl oznámil.“ 16 Rychle se vydali na cestu a skutečně našli Marii s Josefem i novorozeňátko
položené v jeslích. 17 Když je uviděli, začali vyprávět, co jim bylo pověděno o tom
dítěti. 18 Všichni, kdo je slyšeli, se divili. 19 Marie si to zapamatovala a přemýšlela o
tom. 20 Pastýři se vrátili ke svým stádům, radovali se a děkovali Bohu, že našli všechno tak,
jak jim anděl oznámil.

Ježíš se narodil v Betlémě v Judsku za vlády krále Heroda. V té době přijeli do Jeruzaléma
učenci z východní země a vyptávali se: 2 „Kde je ten židovský král, který se právě narodil?
Viděli jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit.“
3 Tato novina velmi znepokojila krále Heroda, a nejen jeho, ale i všechny obyvatele
Jeruzaléma. 4 Král svolal všechny přední kněze a učitele zákona a ptal se jich, kde se má
narodit Kristus. 5 Oni mu odpověděli: „V Betlémě v Judsku. Prorok to předpověděl:

6 ‚Betléme, nejsi poslední v Judsku,
z tebe vyjde vévoda,
který se bude starat o můj lid
jako pastýř o ovce.‘ “

7 Herodes si učence z východu tajně pozval a podrobně se jich vyptával, kdy se ta hvězda
objevila. Poslal je do Betléma a pověřil je úkolem: 8 „Jděte a důkladně zjistěte vše o tom
dítěti, a až je najdete, přijďte mi to oznámit; půjdu se mu také poklonit.“
9 Učenci krále vyslechli a vydali se na cestu.
A hle! Hvězda, kterou viděli na východě, jim ukazovala cestu až k místu, kde bylo dítě. 10 Měli
z toho nevýslovnou radost. 11 Vešli do domu a našli tam dítě s jeho matkou Marií. Padli před
ním na kolena, klaněli se mu a dali mu vzácné dary – zlato, kadidlo a drahocenný olej. 12 Ve
snu je však Bůh varoval, aby se nevraceli k Herodovi. Zvolili tedy jinou zpáteční cestu.

https://www.biblegateway.com/passage/?search=Lukáš%202&version=SNC




26 Asi půl roku po Zachariášově vidění poslal Bůh anděla Gabriela do galilejského městečka 
Nazaretu 27 k dívce jménem Marie. Byla snoubenkou Josefa, který pocházel z Davidova 
královského rodu. 28 Anděl ji oslovil: „Blahopřeji ti, Marie, Bůh ze všech žen vyvolil právě tebe 
k velikému úkolu!“ 29 Jeho slova ji znepokojila a nechápala jejich smysl. 30 Posel pokračoval. 
„Neboj se, Marie. Bůh ti chce nevídaně požehnat. 31 Narodí se ti syn a dáš mu jméno Ježíš 
(Bůh vysvobozuje). 32 Nebude to obyčejný člověk, ale právem bude nazýván ‚Syn 
Nejvyššího‘. 33 Usedne na trůn Davidův a bude nejen vládce Izraele, ale založí království, 
které nikdy neskončí.“ 34 Marie namítla: „Jak se mi může narodit dítě? Vždyť nežiji s 
mužem!“ 35 Anděl jí řekl: „Sám Stvořitel na tobě projeví svou moc. Duch svatý to způsobí, a 
tak tvé dítě bude svatý Boží Syn. U Boha není nic nemožného. 36-37 Vždyť i tvá příbuzná 
Alžběta, po celý život neplodná, bude mít nyní ve svém stáří syna. Již za tři měsíce se jí 
narodí.“ 38 Marie na to řekla: „Chci přijmout, co mi Bůh ukládá. Ať se tedy stane, jak jsi řekl.“ 
Pak anděl odešel.

18 S narozením Ježíše Krista to bylo takto: Ježíšova matka Marie byla zasnoubena s Josefem. 
Dříve, než se vzali, se však ukázalo, že bude matkou. 19 Josef byl ohleduplný muž a nechtěl 
Marii vystavit veřejné hanbě, proto se rozhodl, že se s ní rozejde. 20 Když o tom uvažoval, 
ukázal se mu ve snu Boží posel a řekl: „Josefe, Davidův synu, neboj se vzít si Marii. Co v ní 
bylo počato, je z Ducha svatého. 21 Porodí syna a dáš mu jméno Ježíš. On vysvobodí svůj lid z 
moci zla. 22 Těmito událostmi se splní předpověď proroka Izajáše: 23 ‚Slyšte! Panna bude 
těhotná a porodí syna. Budete mu říkat Immanuel, to znamená: Bůh je s námi.‘ “
24 Když se Josef probudil, udělal vše tak, jak mu přikázal Boží posel, a oženil se s Marií. 25 Ale 
nežil s ní manželsky až do doby, kdy se jí narodil syn, kterému dal jméno Ježíš.
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